

感恩学子

18年前被聋哑父亲收养 考上医学院想治好爸爸

1998年的南京街头，来宁捡垃圾讨生活的宿迁人马强，将捡到的婴儿带给自己聋哑的弟弟收养。如今，男孩马锐长大，并考取南通大学医学院临床医学专业，他一心想成为一名医生，治好聋哑了一辈子的养父。

现代快报/ZAKER南京记者 仲茜 刘静妍 金凤



马锐如今如愿以偿考上医学专业 本人供图

被大伯捡回家 聋哑父亲收养了他

1998年11月的一天，正在南京捡垃圾的马强，从一位安徽籍的工友手中接过一个襁褓，一个小男孩踢蹬着腿脚，让马强心生怜爱。跟工友说好后，马强带着孩子回到泗阳，交给聋哑的弟弟马彬收养。马强给孩子取名马锐。

养父是聋哑人，小马锐从小学会察言观色，“跟爸爸交流都是做手势，一开始我看不懂，完全靠领会，然后再问他是不是这个意思。”在马锐的眼里，爸爸虽然与常人不同，但给自己的爱并没有减分。

在很多人眼中，马锐输在了起跑线上。在小学读一年级时，马锐数学考了个位数，只能降级。不过第二年，他逆袭考出了100分。

高考志愿填的都是医学 想把爸爸治好

马锐对于儿时的记忆模糊不清，但养父、大伯带给他的温暖，令他记忆犹新，“爸爸不识字，所以后来把我交给大伯带。大伯对我期望值很高，读小学的时候，大伯会给我买英语光盘，教我看书、学习。最令我感动的是，有一次他居然还给我买了动画片光盘。”

后来，他初中考入江苏省重点中学泗阳县致远中学，成绩也

节节攀升。今年高考，他考出359分。当无数同龄小伙伴还在纠结该填什么专业时，马锐自己作主，三个志愿全部填了临床医学专业。“今年，爷爷和另一个亲人都是因病去世的，在疾病面前，人是很无知的，特别是对一些没有知识的人。我想帮助他们，也想把爸爸治好，如果当年不是他领养我，我都不知道会死在哪里。”

如今考上大学，让马锐头疼的是，大学学费、住宿费等费用还没有着落，聋哑爸爸在印刷厂做搬运工，赚钱不多，大伯和其他一些亲戚长辈虽然会接济他们一些，可毕竟能力有限。自强不息的小伙子已经申请了8000元的助学贷款，但这还远远不够。

(文中人物均为化名)

资助方式

银行汇款
户名:江苏省希望工程办公室
账号:087651120100301003787
开户行:
南京光大银行北京西路支行

邮局汇款

收款人名称:
江苏省希望工程办公室
地址:南京市北京西路70号
(省委大院)10号楼 邮政编码:
210013
联系电话:025-86552199

参与方式

1. 资助人或受助学生可拨打现代快报热线025-96060;
2. 与我们微博互动:发新浪微博,加标签#高考圆梦大助学#并@快报钟晓敏爱心工作室。

暖心孝子

张其东是宿迁市泗阳县南刘集乡的农民。由于91岁的母亲患上老年痴呆症，生活难以自理，张其东就将老母亲接到身边，一边打工，一边照顾母亲。这位5旬汉子的孝心，感动着乡邻和工友，在当地传为佳话。

通讯员 张耀西 现代快报/ZAKER南京记者 孙旭晖 文/摄

带着九旬老母去打工 五旬汉子说:就为好好照顾她

这对母子家住泗阳县南刘集乡新华村。母亲董立标，今年91岁；儿子张其东，今年54岁，常年在建筑工地干大木活。现代快报记者了解到，之所以带着老母亲一起打工，是因为她自2014年以来，身体就不太好，生活难以自理。

医生曾提醒张其东：“你母亲患的是老年痴呆症，平时要注意看护。”事实上，患病后，董立标经常走丢，每次张其东都要放下工地的活，满天下去找。

在母亲的衣领边，有一块缝好的小布条，上边写着张其东的电话号码。张其东说，小布条每件衣服上都有，万一母亲跑丢了，人家看到号码就能联系我。妻子由于患有脑血栓、糖尿病等多种病，照顾不了老母亲。可是，家里的经济状况不太好，不出去赚点钱，拿什么来养家？

思来想去，张其东决定带着母亲出去打工。自今年7月起，张其东每天骑着电瓶车，让母亲

跟他一起上工地。他每次出门时都要带好饮料、水、水果和饼干，再扶着母亲一起上车。工地不停变换，但张其东到哪打工，都要把母亲带着。

母子“上班”，成了工地一道特殊的风景。到达工地时，张其东都会把车子停在一个安全的地方。母亲有时候不愿意坐三轮车，张其东就扶母亲下车坐下，帮她撑好伞遮挡阳光，把带来的饮料、水果、零食等放在妈妈的面前。

张其东带着母亲打工，赢得了工友们的点赞。工友王守光说：“张其东天天带他母亲来，休息时还同母亲聊天，非常的孝顺。”说起自己如此照顾母亲，张其东有着自己的理解：“父亲走得早，是母亲好不容易把我们拉扯大。现在她岁数大了，不能动了，我们做儿女的要像她抚养我们那样照顾好她。我没有过高要求，只想母亲每天能够生活好，开心地度过晚年。”



张其东将母亲带到工地上照顾

中国银行易分期 —— 出国金服一站通

人民币贬值预期仍存，“借钱”留学相对划算 支持到期一次还本或者按月还本



日前，周女士来电咨询，她的孩子今年赴美留学，但由于之前购买的国债还没有到期，她并不想现在拿出来。因此，周女士咨询能不能使用中国银行的易分期业务，为孩子的留学学费申请20万元的分期？对此，中国银行的工作人员表示，完全可以！还建议周女士结合家庭理财情况，选择到期一次还本。

孩子留学学费，父母可以申请易分期

周女士表示，他们夫妇二人都有稳定的工作，而且有两套住房。在孩子出国留学申请签证的时候，借了一部分资金攒够了保证金。“其实，我们手头上还是比较充裕的，但由于之前买了国债，而且孩子他爸爸有一部分股票现在也不想卖，因此，就考虑跟银行‘借’点钱。我们也看了中国银行的易分期业务，说是留学也可以分期，所以想咨询一下。”周女士表示道。

周女士的疑问是，办理易分期的时候，是孩子去申请，还是家长去申请？要哪些手续？据中国银行工作人员介绍，孩子出国留学的费用需要家长申请易分期，也

就是说“周女士只需携带身份证、收入证明或近一年工资流水、外国学校入学通知单就可以申请易分期留学业务。”

分期一年，到期一次还本能省大钱

这位工作人员还表示，考虑到周女士本身有一笔30万的国债还有一年到期。因此，该工作人员建议她可以“到期一次还本”，这样即不影响国债收益，又不耽误平时消费和投资。

计算发现，如果周女士获批额度为20万元，以人民币对美元汇率6.64计算，周女士可以换约3万美元。如果人民币对美元继续贬值(也就是美元升值)后；那么，根据孩子在外消费情况，周女士

手里剩余的美元反而会获得超额收益。

此外，周女士之前购买的5年期国债收益率超过5%。提前赎回的话会有利息损失。因此，一边继续持有，一边使用中国银行的易分期业务，就能赚足“差价”，目前，中国银行易分期每月最低费率为0.33%。

另据了解，中国银行依托覆盖全球的服务网络和丰富的国际业务经验往往能够给留学生带来全方位的金融服务。因此，除了能够办理留学分期业务，中国银行还能为留学生提供全币种信用卡、结售汇、保证金贷款等服务，一站式解决出国留学面临的各项问题，为中华学子海外求学保驾护航。

8月 分享“惠”

最高30万额度，无抵押，免担保，手续快，费率低。

参与即送精美礼品 现场签约更送千元大礼！

加油卡、ETC设备、10万积分……

等你来拿！

中国银行信用卡易分期业务，为您解决装修、车位、建材、家电、旅游、教育、婚庆、汽车等一系列消费需求。



关注“中国银行江苏分行”官方微信，回复“分期”，进一步了解详情分期业务，还可在线预约办理！

咨询电话：
025-84783663
84783605